

齐鲁彩风

做负责任讲诚信的体彩人

——记“最美山东体彩人”周茂诚

本报记者 赵萌

周茂诚是一名退伍军人，也是济南体彩3701001557站的代销者，担任山东体彩济南市互助会副会长，在他的带领下，当地体彩店抱团发展，而他也正在实现着自己的梦想。

吃苦耐劳 敢为人先

“开过公司！干过饭店！2014年我接收了一个快要倒闭的体彩店，自此加入了体彩大家庭。”周茂诚说。作为一名党员，他时刻牢记党的教育，多年的军旅生涯培养了他吃苦耐劳、敢为人先的优秀品质，生活中他牢记责任，工作中他认真负责。

周茂诚与这家快倒闭的店铺的故事说来话长。之前开饭店时他经常路过一家体彩店，店铺位置处在济南八里桥和菜市场交叉口，对于体彩店铺来说，位置非常好。周茂诚经过蹲点式探访，回去就萌生了接下这个店的心思。

周茂诚接手后坚决执行体彩中心的各项规章制度，不迟到不早退，思路开阔，执行力强，四处联系学习体彩服务技巧，对每一位顾客做到公平公正，

诚实守信，为每一位进店的购彩者都提供了高品质的服务，很快店铺便有了起色。周茂诚表示，体育彩票是国家性质的公益彩票，遇到困难时体彩中心人员耐心指导，各站点之间还经常交流学习经验，在参加公益的同时自己又增加了收入，乐在其中。

“做一个负责任讲诚信的体彩人就不可能干不好。”周茂诚说，因为修地铁自己临街的商铺搬到了果品市场西临一个院子里面，靠着多年积攒的顾客和自己诚实守信、认真负责的工作态度，店铺的销量不减反增。投身体彩行业以来，周茂诚认真经营、积极钻研，2016年当选槐荫区第一组副组长，2018年换届当选槐荫区会长，2019年他所在的互助组被评为先进互助组，他被评为互帮互助先进个人，2021年当选为济南市互助会副会长等，一项项荣誉让他信心倍增。

2021年9月，济南中出超级大乐透714万一等奖1注，大奖正是出自周茂诚的体彩店。当时中奖者出差外地，彩票先放在周茂诚的店里了，结果当天开奖，这注彩票中了一等奖，得知消息后，周茂诚没有犹豫，第一时间将消息分享给了中奖者，中奖者听到消息几乎不敢相信，反复确认后才知道自

己中了大奖。4天后，周茂诚亲手将中奖票交给了得主。周茂诚认为，干体彩最重要的就是公信力，奖金在诚信二字面前不值一提。朴实但又真挚的话语，是这位体彩人的初心和信念坚守。

当好“服务队长”

“我自己干体彩，亲身受益于体彩，也想帮助身边亲友建立一份事业。”周茂诚不仅自己诚信经营体彩店，还通过自己的故事发动家人、身边的亲戚共同加入了体彩大家庭，在他的帮助和影响下，亲戚接手的体彩店，两三个月后也纷纷成了“热门”站点。

作为槐荫区互助会会长，周茂诚给自己定下了带领片区内销售网点抱团发展的规划目标，并积极践行。在做好自身网点销售的同时，他带领槐荫区网点共同进步。2022年济南槐荫区遇到疫情，网点销售工作面临压力，他发动互助组成员和部分网点构建了体彩网格化销售模式，这一做法有效缓解了网点的销售压力。

周茂诚还积极组织参与片区落后网点帮扶培训、经验交流等活动。在今年大乐透10亿大派奖活动中，他倡导多人少买理念，积极引导理性投注。在



竞彩提升行动中，他主动了解销量落后网点的情况，传授投注技巧和经营思路等等。在即开铺票、户外销售等工作中，他帮助网点打开销售门路，在大卖场、慈善晚会、夜市等活动中组织销售。周茂诚在做好自身网点规范运营的同时，为体育彩票的推广工作作出了积极贡献。2022年周茂诚也被济南市体彩中心授予“公益奉献”服务队队长的荣誉。

日常工作中，周茂诚还积极投身公益活动。他多次担任社区街道的志愿者，同其他网点一起积极捐款捐物。

青海彩风

走基层 摸实情 解实困 青海财政厅开展体彩市场专题走访

本报记者 丰佳佳

近日，青海省财政厅副厅长李剑带队开展体育彩票市场专题走访工作，深入了解青海省体育彩票发展现状。

走访组一行先后参观了青海省体彩中心兑奖大厅、可视化信息管理、技术机房等平台，青海省体彩中心负责人就青海体彩机构、资金、历年销量及公益金筹集等情况作了介绍。随后，走访组前往西宁市城西区、海东市平安区一线销售网点进行实地走访，详细了解青海省体育彩票市场、公益金宣传、安全合规销售等工作情况。

走访组对青海体彩近年来在

公益事业、体育事业作出的贡献表示肯定。李剑表示，青海省体育彩票发行中心牢牢把握国家公益彩票的定位和方向，以为国家筹集公益金为主，统筹发展，多年来销量稳中求进，对青海省就业、经济发展作出了积极贡献。李剑要求，要在今后的工作中，进一步做好公益金宣传，全面加强体彩市场监管，使支出结构更加符合市场发展的现实需要，提升资金使用效益，助推市场提质增效；要将基础工作抓实抓细，以高标准、严要求为目标，将基础工作服务到位，做出青海体彩“精品”；要严格按照相关规定做好监督管理，确保安全、合规运营，为青海体育彩票的高质量发展不断努力。

山西系统推进体彩工作落实

本报记者 赵萌

日前，国家体育总局体育彩票管理中心一行来到山西走访当地体彩工作。

本次走访，重点围绕体育彩票“十四五”规划中期评估，深入了解山西体彩落实规划的情况和存在的问题，征求对“十四五”规划的意见和建议，就存在的突出难点、问题进行针对性的研究，进一步推动发行机构和销售机构就高质量发展理念强化共识等方面开展综合指导工作。

期间，总局体彩中心一行对山西省体育局财务负责人、省体彩中心领导班子、各部门负责人进行了深入访谈，并赴太原、晋中、临汾三个市体彩中心，走访多家传统网点和展示体验中心、便利连锁店、小微渠道等销售网点，与体彩专管员、代销者进行深入交流，详细了解基层工作人员的工作情况，代销

网点的经营情况，认真倾听大家在工作中遇到的问题和困难以及对体彩工作的建议。

总局体彩中心一行对本次走访工作进行了总结和反馈。对山西体彩近年来坚持党建引领发展、责任彩票建设、风险防控管理、渠道拓展、品牌和产品营销工作等方面取得的成效给予肯定，同时也从如何进一步深化风险防控建设、统筹推进品牌营销、强化渠道管理服务、提升整体管理效能等方面提出指导建议。

山西省体彩中心负责人表示，本次总局体彩中心开展的走访工作对山西体彩是一次很好的“体检”和“问诊”。山西体彩将认真梳理总结，对存在的问题和不足及时采取措施改进。以体育彩票“十四五”规划为目标，围绕“风险、品牌、渠道”三个中心的工作思路，系统推进山西省体彩各项工作，为山西体彩高质量发展打基础增后劲。

荆楚彩风

乐小星“汉马”全程陪伴跑友

邹丽 张佩琦 姚娟

近日，2023年武汉马拉松鸣枪开跑，点燃了武汉的热情与活力。

作为一名憨态可掬的“运动小天才”，体彩吉祥物乐小星自然不会缺席年度体育盛宴，不仅在赛事当日现身赛场陪“好汉们”奔跑、领奖，为他们加油打气。还在此前的2023武汉马拉松博览会、2023武汉体育消费周暨武汉体育消费博览会上，乐小星也全程为选手们赠送翻倍好运，憨萌形象吸引了大批粉丝合影打卡。

此次，体彩乐小星早早守候在武汉马拉松赛道沿途的各个“加油站”中，为选手们呐喊助威，陪伴大家冲过终点线、登上领奖台。在2023武汉马拉松博览会、2023武汉体育消费周暨武汉体育消费博览会上，湖北体彩为来自五湖四海的“好汉们”备上豪华大礼包，“体彩大乐透10亿大派奖”“顶呱刮15周年加倍惊喜”“好彩连连 快乐翻倍”系列主题活动为跑友和游客们送出惊喜好礼。

活动现场，湖北体彩搭建了小型快闪店，红艳的玫瑰气球花墙、逗趣的拍照手卡等，吸引了游客纷纷驻足留影。

顶呱刮即开型彩票展示区成为游客的武汉游打卡点。琳琅满目、票面精美的即开票吸引了众多年轻人享受刮票乐趣，体验中奖快乐，参与互动游戏，赢得缤纷礼品。



参与活动的市民们体验顶呱刮的乐趣。

湖北体彩供图

湖南风采

湖南体彩关爱学子成长

本报记者 王辉

近日，湖南省体彩中心开展“微光行动”体彩爱心行关爱救助活动，对6位困难学子进行了爱心捐助。

据了解，本次活动捐助的大学生品学兼优，但家境困难。在他们的成长道路上，需要社会的关爱。此次湖南体彩伸出援助之手，助力他们健康成长。来自湖南科技大学的李同学说：“非常感谢湖南体彩对我们的关心和帮助，我会将更多的精力放到学习上，以后争取回报家庭、回报社会。”“微光

行动”体彩爱心行是湖南体彩持续开展的品牌公益活动，一直以来关爱残障人士、社区困难家庭、困难学子、困难体彩从业者等，为他们送去所需的物资和节日的问候，让更多群体共享中国体育彩票的公益成果。

近年来，湖南体彩积极开展“微光行动”体彩爱心行、“公益体彩快乐操场”“公益体彩美丽乡村三同行”等系列品牌公益活动，慰问捐助残障人士、社区困难家庭、困难学子、困难体彩从业者等群体，为学校、乡村等捐赠体育健身器材，为更多人带去健康和快乐。



湖南体彩供图

新疆体彩

积极参与普法宣传 新疆用心打造公益品牌

民国家安全教育日宣法活动现场艾提尔广场开展了推广活动，积极参与普法宣传，用心打造中国体育彩票品牌公信力，让更多人了解体育彩票公益金的用途和去向。

活动以“公益体彩”为主题，活动现场体彩工作人员详细地为百姓介绍体育彩票公益金用途，还推出了关注体彩公众号现场赠送礼品等，参与者通过关注微信公众号、参与问卷调查等活动形式，对公益体彩有了全新的认识。推广活动开始后，吸引了许多市民参与咨询。参加活动的一位市民说：“现在明白了什么是‘来之于民，用之于民’，明白了体彩公益金支持国家公益事业做了这么多事，让我备受鼓

舞。以后在闲暇之余购买体彩为公益助力，为体彩点赞。”现场一位年轻的小伙说道：“我是体彩多年的粉丝了，通过这些介绍，让我知道原来买彩票也是在做公益，心里挺高兴，能为公益事业出一份力，感觉很自豪。”

为了取得更好的活动效果，确保活动现场各项工作落实到位，活动现场设置了体彩宣传展区，摆放了活动展架、超级大乐透10亿大派奖活动展示柜、公益体彩宣传传单等宣传品，参与者在深入了解体彩公益性的同时还可以现场体验购买超级大乐透和顶呱刮即开票的乐趣。现场还配备了帐篷、桌椅、横幅、公益金使用的宣传物料、礼品等，营造活跃的氛围。工作人员也统

一配备蓝马甲，进一步提升了体彩“公益体彩 乐善人生”的品牌形象。

作为国家公益彩票，中国体育彩票从宣传理性购彩到强调多人少买；从对在售游戏开展责任风险评估，到对重大营销活动进行社会责任评估；从对违法违规行为“零容忍”，到对互联网销售彩票加大查处力度；从为公益事业贡献力量，到为疫情防控构筑屏障……这是体彩心中有民、心中有责的具体表现，也是作为国家公益彩票的责任体现。

“体彩在身边，公益看得见”正在成为人人可见的事实。体彩的每一次公开亮相，都在努力践行着责任彩票的发展目标。



新疆体彩供图

本报记者 赵萌

为进一步贯彻国家体育总局彩票中心提出的建设“负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票”，确保新疆体彩健康可持续发展。日前，喀什地区体彩管理分部在喀什市政府举办的全

开奖公告

■7星彩第23045期
本期销售:16791356元
开奖号码:145330+5
■排列3第23103期
本期销售:48772780元

开奖号码:976
■排列5第23103期
本期销售:19064404元
开奖号码:97661
4月23日